
„’              ISSN 2300-9233 ‘    
 
 
 

 
 
 
 

ul. Nowolipki 18, 01-019 Warszawa  
 

 Msze św. dzień powszedni: 700, 900, 1830  

                      niedziela: 700, 830, 1000, 1130, 1300, 1830 i 1945  
  Spowiedź św. na każdej Mszy św. 
  Kancelaria: od wtorku do piątku w godz. 930 - 1000; 1600 - 1745 
                           tel.: 22-838-30-95 tylko w godzinach urzędowania  
 

Konto parafii św. Augustyna: 56 1240 2063 1111 0010 0087 4213 
 

XXXIII niedziela zwykła                                                          16 listopada 2025 
 

LITURGIA  SŁOWA  
 

Ml 3,19-20a; Ps 98; 2 Tes 3,7-12;  
Łk 21,5-19  

Refren Psalmu:. Pan będzie sądził  
                    ludy sprawiedliwie. 

 
Gdy niektórzy mówili o świątyni, że jest przy-

ozdobiona pięknymi kamieniami i darami, Jezus 
powiedział: „Przyjdzie czas, kiedy z tego, na co 
patrzycie, nie zostanie kamień na kamieniu, 
który by nie był zwalony”. Zapytali Go: „Nauczy-
cielu, kiedy to nastąpi? I jaki będzie znak, gdy się 
to dziać zacznie?”. Jezus odpowiedział: „Strzeż-
cie się, żeby was nie zwiedziono. Wielu bowiem 
przyjdzie pod moim imieniem i będą mówić:  
„Ja jestem” oraz „nadszedł czas”. Nie chodźcie za 
nimi. I nie trwóżcie się, gdy posłyszycie o woj-
nach i przewrotach. To najpierw musi się stać, ale 
nie zaraz nastąpi koniec”. Wtedy mówił do nich: 
„Powstanie naród przeciw narodowi i królestwo 
przeciw królestwu. Będą silne trzęsienia ziemi,  
a miejscami głód i zaraza; ukażą się straszne zja-
wiska i wielkie znaki na niebie. Lecz przed tym 
wszystkim podniosą na was ręce i będą was prze-
śladować. Wydadzą was do synagog i do więzień 

 

ROZWAŻANIE  
 

Jezus przestrzega „wierzących w Boga” przed po-
stawą triumfalizmu, szukaniem zewnętrznej chwały  
i potwierdzeniami swojej wartości w ludzkich zabezpie-
czeniach i sukcesach. Nie zewnętrzne oznaki wiary są 
miarą jej wielkości, ale przylgnięcie z miłością do Je-
zusa, zwłaszcza wtedy gdy zabraknie sukcesów. Zwrócę 
uwagę na moje przeżywanie wiary. Wymienię wszyst-
kie ćwiczenia duchowe, które spełniam na co dzień. Czy 
mogę powiedzieć, że zbliżają mnie do Jezusa i umac-
niają moją więź z Nim samym? Czy nie ma w nich rutyny 
i przyzwyczajenia, które osłabiają moje przywiązanie 
do Jezusa? Jezus przypomina mi, że droga chrześcijań-
skiego powołania prowadzi przez krzyż niezrozumienia, 
oskarżeń, odtrącenia, nawet przez najbliższych. Będzie 
to okazja do składania świadectwa wiary. Przywołam 
na pamięć sytuacje, w których z powodu mojej wiary w 
Jezusa byłem wyśmiewany lub niezrozumiany. Jak 
wtedy się zachowywałem? 

Jezus, zapowiadając próby i doświadczenia na drodze 
wiary, zapewnia mnie jednocześnie o swojej bliskości  
i czułej opiece. On pierwszy jest moim niezawodnym 
obrońcą. Pragnie, abym Mu bezgranicznie zaufał. Wy-
trwałość w wiernym przylgnięciu do Jezusa ocali moje 
życie. 

Będę prosił usilnie Jezusa, aby ustrzegł mnie od zwąt-
pienia i zdrady. Polecę Jego miłosiernej opiece wszyst-
kie chwile mego życia, w których zostanę poddany pró-
bie wierności Jezusowi. Dokonam aktu całkowitego za-
wierzenia siebie, mojej rodziny i wspólnoty Najświęt-
szemu Sercu Jezusa. 

 
Ks. Krzysztof Wons SDS 

 



 

oraz z powodu mojego imienia wlec was będą do królów i namiestników. 
Będzie to dla was sposobność do składania świadectwa. Postanówcie sobie 
w sercu nie obmyślać naprzód swej obrony. Ja bowiem dam wam wymowę 
i mądrość, której żaden z waszych prześladowców nie będzie się mógł 
oprzeć ani się sprzeciwić. A wydawać was będą nawet rodzice i bracia, 
krewni i przyjaciele i niektórych z was o śmierć przyprawią. I z powodu mo-
jego imienia będziecie w nienawiści u wszystkich. Ale włos z głowy wam 
nie zginie. Przez swoją wytrwałość ocalicie wasze życie”.                                                    

 

FRAGMENTY ENCYKLIKI DILEXIT NOS  

OJCA ŚWIĘTEGO FRANCISZKA  
O MIŁOŚCI LUDZKIEJ I BOŻEJ SERCA 

JEZUSA CHRYSTUSA 
202. Cierpienia często wiążą się  

z naszym zranionym ego, ale to 
właśnie pokora Serca Chrystusa 
wskazuje nam drogę uniżenia. Bóg 
chciał przyjść do nas uniżając się, 
czyniąc się małym. Naucza o tym 
już Stary Testament poprzez różne 
metafory, ukazujące Boga, który 
wchodzi w małość historii i pozwala 
się odrzucić przez swój lud. Jego 
miłość miesza się z codziennym ży-
ciem umiłowanego ludu i błaga, ni-
czym żebrak, o odpowiedź, jakby 
prosząc o pozwolenie by mogła 
ukazać swoją chwałę. Z drugiej 
strony, „to chyba jeden jedyny raz 
tak własnymi słowami odwołał się 
Pan Jezus do swego serca. I uwy-
datnił ten jeden rys: «cichość i po-
korę». Jakby chciał powiedzieć, że 
tą tylko drogą chce zdobywać czło-
wieka”. Gdy Chrystus powiedział: 
„Uczcie się ode Mnie, bo jestem ci-
chy i pokornego serca” ( Mt 11, 29), 
wskazał, że „potrzebuje naszej ma-
łości, naszej pokory serca, aby się 
wyrazić”. 

203. W tym co powiedzieliśmy, 
ważne jest, aby zwrócić uwagę na 
kilka nierozłącznych aspektów, po-
nieważ te uczynki miłości wobec 
bliźniego, ze wszystkimi wyrzecze-
niami, samozaparciem, cierpie-
niami i wysiłkami, które pociągają 
za sobą, spełniają tę funkcję, gdy są 
karmione miłością samego Chry-
stusa. On pozwala nam miłować 

tak, jak On sam umiłował, i w ten 
sposób On sam, za naszym pośred-
nictwem, miłuje i służy. O ile z jed-
nej strony wydaje się umniejszać, 
uniżać, ponieważ chciał okazać 
swoją miłość poprzez nasze gesty, 
to z drugiej strony, w najprostszych 
dziełach miłosierdzia, Jego Serce 
odbiera chwałę i objawia całą swo-
ją wielkość. Ludzkie serce, które 
daje przestrzeń miłości Chrystusa 
poprzez całkowite zaufanie, i po-
zwala tej miłości, przez jej ogień, 
rozprzestrzeniać się w swoim życiu, 
staje się zdolne do kochania innych 
jak Chrystus, stając się małym i bli-
skim wszystkim. W ten sposób, 
Chrystus zaspokaja swoje pragnie-
nie i chwalebnie rozprzestrzenia  
w nas, i poprzez nas, płomienie 
swojej gorejącej czułości. Zauwa-
żamy w tym wszystkim piękną har-
monię. 

204. Wreszcie, aby zrozumieć to 
nabożeństwo w całym jego bogac-
twie, należy dodać, powtarzając to, 
co zostało powiedziane o trynitar-
nym wymiarze tego nabożeństwa, 
że zadośćuczynienie Chrystusa w 
wymiarze ludzkim zostaje ofiaro-
wane Ojcu poprzez działanie Ducha 
Świętego w nas. Dlatego nasze za-
dośćuczynienie Sercu Chrystusa 
jest ostatecznie skierowane do Oj-
ca, który raduje się widząc nas zjed-
noczonych z Chrystusem, gdy 

KATECHIZM KOŚCIOŁA 
KATOLICKIEGO 

2047 Życie moralne jest kultem 
duchowym. Działanie chrześci-
jańskie znajduje swój pokarm  
w liturgii, a zwłaszcza w celebra-
cji sakramentów. 
2048 Przykazania kościelne odno-
szą się do życia moralnego i chrze-
ścijańskiego, które jest związane  
z liturgią i karmi się nią. 
2049 Nauczanie pasterzy Ko-
ścioła w dziedzinie moralności 
dokonuje się zazwyczaj w kate-
chezie i przepowiadaniu na pod-
stawie Dekalogu, który wskazuje 
zasady życia moralnego ważne 
dla każdego człowieka. 
2050 Papież i biskupi jako auten-
tyczni nauczyciele głoszą Ludowi 
Bożemu prawdy wiary, w które 
powinien wierzyć i które powi-
nien stosować w życiu. Do nich 
należy też wypowiadanie się  
w kwestiach moralnych, które 
wchodzą w zakres prawa natu-
ralnego i rozumu. 
2051 Nieomylność Urzędu Nau-
czycielskiego pasterzy obejmuje 
wszystkie treści nauki, łącznie  
z moralnością, bez których zba-
wcze prawdy wiary nie mogą być 
strzeżone, wykładane czy zacho-
wywane. 

2052 "Nauczycielu, co dobrego 
mam czynić, aby otrzymać życie 
wieczne?". Młodzieńcowi, który 
stawia to pytanie, Jezus odpo-
wiada, przypominając najpierw o 
konieczności uznania Boga za "je-
dynie Dobrego", za najdoskonal-
sze Dobro i za źródło wszelkiego 
dobra. Następnie Jezus mówi do 
niego: "Jeśli chcesz osiągnąć ży-
cie, zachowaj przykazania". I przy-
tacza swojemu rozmówcy przyka-
zania dotyczące miłości bliźniego: 
"Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kra-
dnij, nie zeznawaj fałszywie, czcij 
ojca i matkę". W końcu Jezus stre-
szcza te przykazania w sposób po-
zytywny: "Miłuj swego bliźniego, 
jak siebie samego!" (Mt 19, 16-19). 

 



 

ofiarowujemy się przez Niego,  
z Nim i w Nim. 

Rozmiłować Świat. 
205. Chrześcijańska propozycja 

jest pociągająca, gdy może być 
przeżywana i ukazywana w całości: 
nie jako zwykła ucieczka w uczucia 
religijne lub egzaltowany kult. Cóż 
to byłby za kult dla Chrystusa, gdy-
byśmy zadowalali się wyłącznie 
osobistą relacją, bez potrzeby po-
magania innym, by mniej cierpieli  
i lepiej żyli? Czy będzie się podo-
bało Sercu, które tak bardzo umiło-
wało, jeśli zatrzymamy się na oso-
bistym doświadczeniu religijnym, 
bez żadnego skutku w relacjach 
braterskich i społecznych? Bądźmy 
uczciwi i czytajmy Słowo Boże w 

całości. Lecz z tego samego po-
wodu powiedzmy, że nie chodzi by-
najmniej o jakąś promocję spo-
łeczną, pozbawioną znaczenia reli-
gijnego, która ostatecznie byłaby 
pragnieniem obdarowania czło-
wieka czymś mniejszym niż to, co 
Bóg chce mu dać. Dlatego musimy 
zakończyć ten rozdział, przypomi-
nając o misyjnym wymiarze naszej 
miłości do Serca Chrystusa. 

206. Św. Jan Paweł II nie tylko mó-
wił o społecznym wymiarze nabo-
żeństwa do Serca Chrystusa, lecz 
także odniósł się do „wynagradza-
nia, które jest apostolskim współu-
czestnictwem w dziele zbawiania 
świata”. W ten sam sposób, po-
święcenie się Sercu Chrystusa 

„wiąże się z działalnością misyjną 
samego Kościoła, ponieważ odpo-
wiada na pragnienie Serca Jezusa, 
aby za pośrednictwem członków 
Jego Ciała rozszerzać na cały świat 
całkowite oddanie się Kościoła 
sprawie Królestwa, oraz by coraz 
bardziej jednoczyć Kościół w akcie 
składania ofiary Ojcu i w świado-
mości, że istnieje on dla innych”.  
W konsekwencji, dzięki chrześcija-
nom „miłość będzie się rozlewać  
w ludzkich sercach, aby mogło 
wzrastać Ciało Chrystusa, którym 
jest Kościół, oraz by powstawało 
społeczeństwo sprawiedliwości, 
pokoju i braterstwa”.      

Cdn. 

 

22 LISTOPADA – WSPOMNIENIE ŚW. CECYLII 
Cecylia jest jedną z najsłynniej-

szych męczennic Kościoła Rzym-
skiego. Niestety, o świętej tak bar-
dzo popularnej i czczonej w Ko-
ściele, mamy mało informacji hi-
storycznych. Nie wiemy nawet, 
kiedy żyła i kiedy poniosła śmierć 
męczeńską. W pierwszych wiekach 
nie przywiązywano wagi ani do 
chronologii, ani do ścisłych danych 
biograficznych. Dlatego dziś trudno 
nam odróżnić w opisie jej męczeń-
stwa fakty historyczne od legendy. 

Zasadniczym dokumentem, któ-
rym dysponujemy, jest pochodzący 
z V w. opis jej męczeńskiej śmierci. 
Według niego Cecylia była dobrze 
urodzoną Rzymianką. Przyszła na 
świat na początku III w. Była ponoć 
olśniewająco piękna. Według sta-
rej tradycji z miłości do Chrystusa 
złożyła ślub czystości, chociaż ro-
dzice obiecali już jej rękę również 
dobrze urodzonemu poganinowi 
Walerianowi. W przeddzień ślubu 
Cecylia opowiedziała narzeczo-
nemu o swym postanowieniu i o 
wierze chrześcijańskiej. Gdy Wale-
rian chciał ujrzeć anioła, który miał 
stać na straży czystości Cecylii, ta 
odpowiedziała: "Ty nie znasz pra-

wego Boga; dopóki nie przyj-
miesz chrztu, nie będziesz go 
mógł ujrzeć". W ten sposób po-
zyskała Waleriana dla Chry-
stusa. Zaprowadziła go w ta-
jemnicy do papieża św. Urbana 
I. Ten pouczył Waleriana o pra-
wdach wiary i udzielił mu 
chrztu. Gdy wrócił do domu 
Cecylii, ujrzał ją zatopioną  
w modlitwie, a przy niej stojącego 
w jasności anioła w postaci mło-
dzieńca, który trzymał w ręku dwa 
wieńce – z róż i lilii. Anioł włożył je 
na głowę Waleriana i Cecylii, mó-
wiąc: „Te wieńce przez zachowanie 
czystości zachowajcie nietknięte, 
bom je wam od Boga przyniósł”. 

Walerian przyprowadził do pa-
pieża także swego brata, Tyburcju-
sza. On również przyjął chrzest. 
Gdy wszedł do mieszkania Wale-
riana, uderzyła go przedziwna woń 
róż i lilii. Walerian wyjawił mu zna-
czenie tego zapachu. 

Wkrótce potem wybuchło prze-
śladowanie. Skazano na śmierć 
Waleriana i Tyburcjusza. Kiedy na-
miestnik-sędzia, Almachiusz, do-
wiedział się, że Cecylia jest chrze-
ścijanką i że zarówno własny 

majątek, jak i majątek Waleriana 
rozdała ubogim, kazał ją areszto-
wać. Żołnierze, oczarowani jej 
pięknością, błagali ją, by nie nara-
żała swego młodego życia i wyrze-
kła się wiary. Cecylia odpowie-
działa jednak: „Nie lękajcie się speł-
nić nakazu, bowiem moją młodość 
doczesną zamienicie na wieczną 
młodość u mego oblubieńca, Chry-
stusa". Pod wpływem jej odpowie-
dzi miało nawrócić się 400 żołnie-
rzy, których przyprowadziła do św. 
Urbana, by udzielił im chrztu.  

Sędzia, urzeczony jej urodą, bła-
gał ją również, by miała wzgląd na 
swoją młodość. Gdy Cecylia nie 
ustępowała, próbował zmusić ją do 
wyparcia się wiary stosując męki. 
Kazał zawiesić ją nad ogniem  
w łaźni i dusić ją parą. Cecylia zaś 
cudem Bożym zamiast duszącego 



 

dymu czuła orzeźwiający ją powiew 
wiatru. Rozgniewany namiestnik 
kazał ją wtedy ściąć mieczem. Kat 
wszakże na widok tak pięknej i mło-
dej osoby nie miał odwagi jej zabić. 
Trzy razy ją uderzył, ale nie zdołał 

pozbawić jej życia. Płynącą z jej szyi 
krew zebrali ze czcią chrześcijanie, 
jako najcenniejszą relikwię. Po 
trzech dniach konania  
Cecylia oddała Bogu ducha. 

Święta Cecylia jest patronką mu-
zyki kościelnej, chórzystów, lutni-
ków, muzyków, organistów, zespo-
łów wokalno-muzycznych.  

               Źródło: brewiarz.pl 

 

Z DZIENNICZKA ŚW. FAUSTYNY 
   Pokąd żyjemy, miłość Boża w nas wzrasta. Aż do śmierci winniśmy się starać o miłość Bożą. 
Poznałam i doświadczyłam, że dusze, które żyją w miłości, odznaczają się wielkim światłem  
w poznawaniu rzeczy Bożych, jak we własnej duszy, tak i w duszach innych. I dusze proste, nie 
mające wykształcenia, odznaczają się wiedzą ( Dz. 1192).  

 

MODLITWA ZA ZMARŁYCH  
Dobry Ojcze, tak wielkie dary przygotowałeś dla tych, którzy dostąpią ła-

ski zbawienia. Nie jestem w stanie sobie wyobrazić tego, co czeka mnie  
w Twoim królestwie. Gdybym to wiedział, pewnie nie popełniłbym ani jed-
nego grzechu. Dzisiaj Twemu miłosierdziu chcę polecić tych, którzy zakoń-
czyli swoje ziemskie życie, a teraz czekają w czyśćcu na chwilę spotkania  
z Tobą. Święty Jan Paweł II mówił, że „modlitwa za zmarłych jest ważną 
powinnością, bowiem nawet jeśli odeszli w łasce i w przyjaźni z Bogiem, 
być może potrzebują jeszcze ostatniego oczyszczenia, by dostąpić radości nieba. [...] Niech Maryja, Brama Nie-
bios, pomoże nam, byśmy nigdy nie zapomnieli i nie stracili z oczu Ojczyzny Niebieskiej, ostatecznego celu na-
szego pielgrzymowania tu, na ziemi”. Za wstawiennictwem św. Jana Pawła II, papieża, który już razem z rzeszą 
świętych śpiewa Tobie wieczną pieśń chwały, proszę Cię, Ojcze, za tych, którzy cierpią w czyśćcu. Dzisiaj szcze-
gólnie chcę się modlić za (podać imię). Wybacz Twoim dzieciom ich słabości, wybacz małą wiarę, grzech. Niech 
ta modlitwa przyczyni się do tego, aby kolejna dusza dziś zaczęła wielbić Ciebie w niebie, razem ze św. Janem 
Pawłem II oraz wszystkimi Twoimi świętymi. Amen.      

Za: Modlitewnik za wstawiennictwem św. Jana Pawła II, Wyd. Rafael, Kraków 2014. 

 

O G Ł O S Z E N I A  
1. W listopadzie zapraszamy na modlitwę w intencji zmarłych, codziennie o 18:15, natomiast w środy wraz  
z nabożeństwem do MB Nieustającej Pomocy o godz. 18:00. Można jeszcze składać wypominki za bliskich zmarłych 
w zakrystii lub kancelarii. Przez cały rok odprawiamy Msze św. w tych intencjach w poniedziałki o 18:30.  
2. Przyjmujemy zapisy na wizytę duszpasterską czyli kolędę, która odbędzie się po nowym roku. Zapisać się 
można przez parafialną stronę internetową, a dla osób nie korzystających z internetu, zapisy odbywają się  
w kancelarii lub zakrystii. Zgłoszenia przyjmujemy do 14 grudnia. 
3. Trwają katechezy dla dorosłych i młodzieży. Serdecznie zapraszamy w każdy poniedziałek i czwartek o godz. 
19:30 do kościoła. 
4. W najbliższy poniedziałek w godzinach wieczornych członkowie wspólnoty neokatechumenalnej z naszej pa-
rafii odwiedzą Parafian głosząc Dobrą Nowinę o Jezusie Chrystusie i dzieląc się swoim doświadczeniem wiary. 
Zachęcamy do życzliwego przyjęcia braci i sióstr ze wspólnot. 
5. Zapraszamy dzieci i młodzież z naszej parafii na zimowisko, które odbędzie się w dniach 24 - 31 stycznia 2026 
roku. Zapisy za pomocą formularza zgłoszeniowego zamieszczonego na naszej stronie internetowej. 
6. Wspomnienia liturgiczne: 
- poniedziałek, 17 listopada – św. Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy; - wtorek, 18 listopada – bł. Karoliny Kóz-
kówny, dziewicy i męczennicy; - czwartek, 20 listopada – św. Rafała Kalinowskiego, kapłana; - piątek, 21 listo-
pada – Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny; - sobota, 22 listopada – św. Cecylii, dziewicy i męczennicy. 
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